
Referat fra bestyrelsesmøde i ejerforeningen Klintegaarden,
den 12.09.2017 kl. 17.00-20.15 i fællesrummet.

Mødet blev afholdt som erstatning for mødet den 22.08., der blev aflyst.

Deltagere: 
Ove Nyrnberg, Peter C. Nielsen, Jens Friis Jensen, Søren Bjerring, Per Bygholm.

1. Fastlæggelse af endelig dagsorden.   Udført

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 27.06.2017.  Godkendt. 

3. Projekt ”Facaderenovering samt nye vinduer og altandøre mod havnen”.
Den nedsatte arbejdsgruppe (Søren Bjerring og Peter C. Nielsen) var til møde med kulturstyrelsen 
i Nykøbing Falster den 28.06. Mødet forløb i en god tone og styrelsen udbad sig flere detaljer om 
vinduer og altandøre, inden de kunne godkende, at arbejdet blev påbegyndt. 
Disse fremsendte vi dagen efter, men på trods af at vi har rykket flere gange, har styrelsen endnu 
ikke givet grønt lys for, at arbejdet kan igangsættes.
Det er urimeligt, at staten på denne måde udsætter nødvendig renovering af en fredet ejendom. En
renovering, som ejerkredsen i enighed har besluttet, som kulturstyrelsen har givet 500.000 kr. i 
støtte til og som skulle have været igangsat i år, hvilket nu ikke kan nås inden vinter.
Det er urimeligt at kulturstyrelsen bygger udsættelsen på nogle små detaljkrav, som enten er 
uunderbyggede eller er umulige for vinduesfabrikanten at indfri.
Det er urimeligt at styrelsen enten ikke svarer på vores henvendelser eller har lange svartider, 
hvorefter der blot fremsendes yderlige detailkrav.
Bestyrelsen giver ikke op, og arbejder konstant videre. Det kan simpelthen ikke passe at et stort 
renoveringsprojekt skal trækkes i langdrag af kulturstyrelsen p.g.a. så små detaljer. 

4. De øvrige vinduer og altandøre.
Vi nævnte også vinduer i villaerne og i blokkene mod gården ved mødet med kulturstyrelsen. De 
har erkendt at minimanualen skal revideres og at flere eksisterende vinduer ikke er registreret 
korrekt. Alligevel er kulturstyrelsen nu begyndt at tale om, at ejerforeningen skal afgive en såkaldt 
fuldmagt, hvis en ejer ønsker at udskifte vinduer på eget initiativ. Foreningens vedtægter lægger 
ikke op til  dette, og det står ikke klart, hvad en sådan skulle være fuldmagt til.

5. Status på:
a.
Yderligere afløb fra balkonen over garagerne: Det er nu udført. Peter C. kontaker Sylan for en 
aftale om at færdiggøre sidste års renovering, d.v.s. nordgavlen af garageområdet. Samtidig 
indhentes tilbud på renovering af øverste altaner, mod gården, i bygning 1 og 3. De trænger 
meget.  
b.
Renovering af kloakbrønd under bygning 4: Er i gang. 
c.
Etablering af toilet og tekøkken i fællesrummet. Kulturstyrelsen har udtrykt interesse. Jens arbejder
videre.
d.
Elevatorservice: Ny leverandør til december. Bedre og billigere.
e.
Tømning af de 2 store affaldsconainere: Leverandørskift. Ny leverandør lover ikke at larme om 
natten og er billigere.
f. 
Udsigtstuen: Trappevaskeren kontaktes m.h.p. også at vaske gulv i udsigtstuen. En beboer har 
tilbudt at holde lidt øje med rummet. Tak for det. En anden beboer har sørget for ny elkedel. Også 
tak for dette.



g. 
Muren mod Skovvejen 42: Arbejdet er afsluttet med godt resultat. Nu forventer vi at muren ikke 
skrider yderligere. Tak for godt samarbejde med naboen.
h.
Gæsteværelserne: De gamle dyner i skabet er åbenbart blevet smidt ud. Søren sørger for at der 
købes nye dyner til sengene. Godt hvis der ligger ekstra dyner eller tæpper i skabene, hvis rummet
ikke kan varmes nok op om vinteren. Der ligger planer for istandsættelse af værelserne. De 
igangsættes i den rigtige rækkefølge.
i.
De 3 opkørsler til vores porte: Mange ejere og bestyrelsen har afgivet høringssvar til kommunen, 
der ville nedlægge opkørslerne og lave P-plads på vejen i stedet. Kommunen har tilkendegivet at 
man nu har aktiveret opkørslerne, så de ikke vil blive nedlagt. Dette vil man meddele alle ejere, når
høringsfristen er udløbet.
j.
Cykeloprydning: Forløber planmæssigt.
k.
Evaluering af sommerferien, hvor portneren havde ferie i 3 uger: 
Børge var som altid et glimrende vikar. Der var kun en meget lille efterspørgsel efter påfyldning af 
penge på vaskebrikker. Derfor vil der være lukket for dette i 3 uger næste sommer, så beboerne 
må sørge for at fylde op inden ferien. 
l.
Det frilagte jordstykke ved garagenedkørslen, hvor der blev gravet afløbsrør ned i foråret: I 
sommer har der været en lille joke, hvor portneren lagde kartofler her - efter aftale med 
bestyrelsen. Vi aftaler med portneren, om dette skal fortsætte, eller der skal plantes buske som 
tidligere.

6. Økonomi og administration.
Råbalancen viser likvide beholdninger, pr. 18.08.2017: 4.202.285 kr.
Arbejdsgruppen vedr. varmeregnskab (Søren Bjerring og Peter C. Nielsen) arbejder på at få 
arrangeret et møde med ISTA. Jens har også nogle spørgsmål og vil ringe til ISTA.
SKAT har fremsendt BBR-oplysninger på hele ejendommen og bedt os ringe for at supplere disse 
hvad angår butikkerne. Jens har sørget for dette.
Der er åbenbart ret store administrationsomkostninger ved køb og salg af en lejlighed: 
Aflæsning af varmemålere skal sælger normalt sørge og betale for til ISTA. Endvidere opkræver 
CEJ ejendomsadministration 2.900 kr. hos sælgeren (ejendomsmæglerbesvarelse) samt 1.800 kr. 
hos køberen. 

7. Eventuelt
a.
I sommer har vi, nogle dage, været invaderet af pokemonjægere. Årsagen var at firmaet bag 
app'en havde opgraderet vores gård til et særligt attraktive pokemonpunkt, som tiltrak op til 30 
mennesker på en gang. Ove har kommunikeret med firmaet i USA, og krævet at vores gård bliver 
slettet som pokemon-punkt, da det er privat ejendom.
b.
En uacceptabel beboeradfærd blev drøftet.

8. Næste møde i bestyrelsen.
Tirsdag, den 31.10.2017, kl. 17.00 i fællesrummet.

Referent: Ove Nyrnberg


